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Box 3: Een uitdagende toekomst  

Door drs. M. Paping en mr. M. van der Veer-Bosch  

Terugblikken op: de Tax Tour, de Taxeer your Career, de 
Stedentrip en de Actieve leden Bedankdag.  
 

 

Taxeer Your Careertail  

Laat je hersens 
kraken met een quiz, 
puzzel en groot 
raadsel. Weet jij wie 
de fraudeur is binnen 
de GFE? 

Maak deze zomer de 
lekkerste cocktails 
en ontdek de 
Biesbosch met de 
kano!   
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Voorwoord Robin van Ommen

Beste GFE’ers, 
  
Ons schitterende blad ligt weer vers van 
de pers voor jullie neus, na een wat mij 
betreft geslaagd studiejaar. Dit jaar 
betekende namelijk voor mij voor het 
eerst fysiek onderwijs op de faculteit, een 
begin met de fiscale vakken en daarbij 
betrokkenheid bij deze mooie en 
gezellige vereniging. Ik hoop dan ook dat 
vele van jullie mogen terugkijken op een 
waardevol studiejaar, waarin 
studiepunten zijn binnen geharkt en 
mooie herinneringen zijn gemaakt.  

 
Om het studiejaar voor de tentamens 
goed af te sluiten, wordt de fervent lezer 
op zijn wenken bediend. Deze editie heeft 
eigenlijk alles waar je op zit te wachten. 
De absolute knaller is het stuk van de 
heer drs. M. Paping en mevrouw mr. M. 
van der Veer-Bosch over het fiscale 
kerstcadeau van de Hoge Raad voor 
vermogend Nederland. Dit onderwerp 
blijft de vette krantenkoppen maar halen, 
ontzettend actueel en interessant dus 
voor ons fiscalisten in spe. 
  
Verder hebben er ontzettend veel 
fysieke, onvergetelijke en mooie 
evenementen plaatsgevonden. Dan denk 
je natuurlijk als eerst aan de Tax Tour en 
de TYC, kenmerkend voor de GFE. Maar 
een groep is ook op stedentrip geweest 
naar Antwerpen en dit jaar zijn de actieve 
leden weer eens goed verwend. Deze 

activiteiten zullen in deze editie allemaal 
de revue passeren zodat ze in ons 
geheugen worden gegrift.  
  
Tot slot bevat de Out of the Box ook 
luchtige items ter ontspanning voor de 
aanstaande zomer. Je hoeft je niet te 
vervelen, want er staan enkele goede 
aanbevelingen in om je deze zomer te 
vermaken. Verder kan je je een avond 
uitsloven voor de mensen die je liefhebt, 
door het maken van overheerlijke 
cocktails. Met als klap op de vuurpijl is er 
een groot GFE-fraudeur raadsel, weet jij 
de fraudeur te ontmaskeren? 
  
Mij rest niets anders meer dan iedereen 
te bedanken die heeft bijgedragen aan 
deze 16de editie. Wij als MSF willen jullie 
veel succes wensen met de laatste 
tentamens, en tussen het leren door, veel 
lees- en puzzelplezier met deze Out of the 
Box! 
 

 
Nadim Nodrat Secretaris/Commissaris Studiefaciliteiten  
Andy Brummelhuis Fiscus  
Alje van Bolhuis  Commissaris Out of the Box 
 
Robin van Ommen 
Voorzitter MSF 
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Voorwoord Lucas Buma

Waarde lezer, 
 
Na een kandidaatsperiode van precies 
twee maanden is het inmiddels officieel, 
het 41e bestuur der GFE is op 17 mei 
2022 met goed gevolg ingehamerd. De 
meeste van de lezers kennen mij hopelijk 
al, maar ik zal mezelf nog even 
voorstellen. Mijn naam is Lucas Buma en 
binnen de GFE zou je me misschien 
kunnen kennen van de 
activiteitencommissie of de BSR-
commissie waarin ik de afgelopen twee 
jaar heb gezeten. Komend jaar ben ik 
samen met Marilou, Tarik, Batı en Yke 
verantwoordelijk voor het reilen en 
zeilen van de GFE. Ik spreek namens ons 
alle vijf als ik zeg dat we daar onwijs naar 
uitkijken! 
 
Menig student zal zijn of haar 
studententijd bestempelen als de 
bloeiperiode van het leven. Laat de 
natuur op dit moment weer volop in bloei 
zijn. Daarnaast bloeit Groningen, de stad 
en het leven volop nu de 
coronapandemie definitief achter ons 
lijkt te liggen. Sinds 17 mei zijn wij als 
bestuur ook ontkiemd en kunnen we nu 
volop gaan bloeien om onszelf te 
ontwikkelen tot waardige bestuurders. 
Daarnaast hoop ik dat komend jaar ook 
de GFE weer zal herbloeien na twee jaar 
online evenementen door corona. De 
afgelopen maanden geven goede hoop 
voor de toekomst. We hebben al vele 
mooie evenementen en 
kantoorbezoeken achter de rug die 
gelukkig allemaal fysiek konden 
plaatsvinden. Zoals ik vaker zeg, hoop 
doet leven! 
 

De periode waarin alles weer tot leven 
komt en begint te ontkiemen in de natuur 
is al bijna voorbij, wat betekent dat de 
zomer eraan zit te komen. Het is nog even 
doorzetten de laatste weken en dan 
kunnen we genieten van hopelijk een 
mooie zomer vol zonneschijn. Voor het 
eerst kent de GFE komende zomer ook 
een activiteit. De buitenlandse studiereis, 
die oorspronkelijk in februari gepland 
stond, is in het vat gestopt. Gelukkig is de 
reis niet verzuurd en hebben we nog iets 
om naar vooruit te kijken.  
 
Het voorwoord heeft z’n bloei gehad en is 
toegekomen aan het verdorren. Ik wens 
jullie een hele mooie zomer toe en hoop 
jullie allemaal volgend academisch jaar 
terug te zien! 
 
Namens het 41e bestuur der Groninger 
Fiscale Eenheid, 
 
Lucas Buma 
Voorzitter GFE 
 
Marilou Hogeveen Secretaris 
Tarik Velagic  Fiscus 
Batı Akarsu  Commissaris Extern 
Yke Haarsma  Commissaris Intern 
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Tax Tour 
Geschreven door: Julian Hartman 

Maandagochtend 14 mei was het 
eindelijk zo ver: de Tax Tour kon 
beginnen! Nadat alle deelnemers zich om 
6:30 voor de Julia’s hadden verzameld, 
vertrokken we met de trein richting de 
randstad. Eerste stop: Mazars te 
Amsterdam. Na een interessante 
workshop over de wet bronbelasting 
werd er genoten van een heerlijke lunch. 
Omdat we een strak tijdschema na te 
leven hadden, moesten we alweer snel 
door naar Pereira in Den Haag. Pereira 
had een unieke casus bedacht, waarbij de 
studenten gezamenlijk in de rol van 
belastingadviseur moesten kruipen en 
advies moesten geven aan een klant. Er 
werden een hoop creatieve antwoorden 
gepresenteerd, dit werd dan ook beloond 
met een heerlijke afsluitende borrel! 
’s Avonds was er tijd voor ontspanning. 
Na een heerlijk diner bij Grand Café 
Hermes, waar de zeer enthousiaste ober 
de wijn rijkelijk liet vloeien, werd de dag 
afgesloten met drankjes op de 
picknickbanken van het hotel. 

Dag twee begon al vroeg, gelukkig stond 
iedereen op tijd klaar in de lobby om te 
vertrekken richting PwC. Nadat we met 
de shuttle af waren gezet bij het kantoor 
kon het derde kantoorbezoek van start 
gaan. PwC had een soort carrousel 
bedacht, waarbij groepjes verschillende 
casussen over diverse afdelingen 
moesten behandelen, waarbij 
werknemers van PwC rondliepen om te 
helpen. Uiteindelijk werd het 
ochtendprogramma met een erg lekkere 
en gezellige lunch afgesloten. Kantoor 
nummer vier stond namelijk alweer op 
ons te wachten. Bij EY werden we met 
een heerlijk kopje koffie ontvangen, 
waarna we uiteindelijk in kleine groepjes 
casussen gingen behandelen. De 
deelnemers werden goed aan het werk 
gezet bij de casussen, waarna de  dag 
afgesloten werd met een welverdiende 

borrel op een zonovergoten terras. 
Nadat iedereen in het hotel was 
omgekleed, vertrokken we richting de 
Pijp voor het diner bij Loetje. Nadat we 
genoten hadden van heerlijk eten en 
onbeperkt drinken, werd de tweede helft 
van Ajax gekeken in Café de Troost. 
Helaas verloren de Amsterdammers deze 
wedstrijd van Benfica, waardoor er 
helaas geen groot feest losbrak. Gelukkig 
heeft de GFE eigenhandig de feestsfeer 
weten te redden, door keihard Fiscaal 
Kanon over de boxen van café de 
Pilsvogel te laten schallen.  

Dag drie was alweer de laatste dag van de 
Tax Tour. We waren later thuis dan de 
dag ervoor en moesten nóg vroeger aan 
het ontbijt zitten. Gelukkig bleek dat de 
GFE’ers uit het juiste hout zijn gesneden, 
want wederom stond iedereen op tijd 
klaar voor vertrek. Het vijfde kantoor dat 
bezocht werd was KPMG Meijburg in 
Amstelveen. Hoewel de ene deelnemer er 
wat frisser bij zat dan de ander, werden 
de casussen goed bij de kop gepakt. 
Ondanks enige verwarring bij het 
uitdelen van het bedankpakket, was 
Meijburg erg blij met ons bezoek. Na een 
heerlijke lunch en een afsluitende speech 
waarbij een werkstudentschap bij 
Meijburg ten zeerste werd aangeraden, 
was het alweer tijd voor het laatste 
kantoorbezoek. Atlas fiscalisten had een 
zeer uitdagende casus in elkaar gezet, 
waarbij iedereen nog even flink aan het 
werk werd gezet. De GFE’ers lieten zich 
gelukkig niet kisten, want na een hoop 
gepuzzel werden de juiste antwoorden 
gegeven. Dit was natuurlijk een beloning 
waard, oftewel de heerlijke IJwit biertjes 
in de borrelruimte van Atlas. 
Nadat de Tax Tour officieel was 
afgesloten, vertrok iedereen in 
verschillende groepjes terug richting het 
mooie Groningen. Wij kijken terug op de 
Tax Tour als een intensieve, maar vooral 
zeer geslaagde week. 
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Box 3: Een uitdagende toekomst 
Geschreven door: drs. M. Paping en mr. M. van der Veer-Bosch  

In het voorwoord van de vorige editie 
van Out of de Box schreef Dieuwke 
Robbers over de decembermaand. Ze 
schreef over de maand van licht, warmte 
en gezelligheid. Toen konden we nog niet 
vermoeden dat de Hoge Raad een fiscaal 
kerstcadeau voor vermogend Nederland 
in petto had.  Velen hadden de hoop op 
een eerlijke box 3-heffing over spaargeld 
al opgegeven, maar de Hoge Raad heeft 
op 24 december 20211 (hierna: het 
Kerstarrest) rechtsherstel geboden voor 
deze belastingplichtigen. 
  
Wat was er ook alweer aan de hand? 
In box 3 wordt inkomstenbelasting 
geheven over je eigen vermogen, dit 
wordt ook wel de 
vermogensrendementsheffing genoemd. 
De verschuldigde inkomstenbelasting 
over je vermogen wordt vastgesteld op 
basis van een forfaitair rendement. Hoe 
hoog het forfaitaire rendement is, is 
afhankelijk van de hoogte van je 
vermogen. Het forfaitaire rendement 
wordt berekend over de 
rendementsgrondslag. De 
rendementsgrondslag is de waarde van 
je bezittingen minus de schulden. Sinds 
2017 wordt de grondslag sparen en 
beleggen in box 3 toegerekend aan een 
spaardeel en een beleggingsdeel. 
Hiervoor wordt gebruik gemaakt van 3 
schijven.  

 
Over het spaardeel en het beleggingsdeel 
wordt vervolgens een forfaitair 
rendement van -0,01% respectievelijk 
5,33% berekend. Door de werking van de 

 
1
 ECLI:NL:HR:2021:1963 

tariefschijven wordt in de eerste schijf 
inkomstenbelasting berekend op basis 
van een rendement van 1,818%. Door de 
lage rentestand op spaarrekeningen, 
welke in voorkomende gevallen zelfs 
negatief kan zijn, bestond grote onvrede 
over deze wijze van belastingheffing. 
Voor veel belastingplichtigen gold dat ze 
meer belasting moesten betalen dan ze 
aan rendement hadden genoten. 
  
In de procedures die aan het Kerstarrest 
vooraf zijn gegaan, oordeelde de Hoge 
Raad weliswaar dat de 
vermogensrendementsheffing in strijd 
was met het EVRM, maar bood geen 
rechtsherstel. Deze procedures zagen 
nog op de situatie van voor 2017, toen er 
één vast rendementspercentage werd 
belast van 4% over het gehele vermogen. 
Van verschillende tariefschijven was 
toen nog geen sprake.  
 
In het Kerstarrest oordeelde de Hoge 
Raad dat het systeem zoals dat vanaf 
2017 geldt, te ver af staat van de 
werkelijkheid. Nu geldt niet alleen het 
forfaitaire rendement, maar ook een 
forfaitaire samenstelling van het 
vermogen. Deze wijze van belasten van 
het forfaitaire rendement staat te ver af 
van de werkelijkheid. Met name 
spaarders hebben hier last van. De Hoge 
Raad bood rechtsherstel.  
 
Rechtsherstel voor wie? 
De grote vraag is nu, wie kan wel en wie 
kan geen beroep doen op het 
Kerstarrest? Vele vermogenden hadden 
de moed opgegeven en hebben daarom 
geen bezwaar gemaakt tegen de hoogte 
van het belastbare inkomen uit sparen en 
beleggen. Als voorbeeld: over 2017 zijn 
‘slechts’ 60.000 bezwaarschriften 
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ingediend. De Hoge Raad heeft zeer 
recent, op 20 mei 2022, geoordeeld dat 
de belastingdienst alleen de 
bezwaarmakers rechtsherstel hoeft te 
bieden. Niet bezwaarmakers hebben 
geen wettelijke grondslag op basis 
waarvan zij recht hebben op een 
compensatie van te veel betaalde box 3-
heffing. Zij kunnen alleen nog hopen dat 
de staatssecretaris hen op Prinsjesdag 
tegemoetkomt. Er bestaat dus een kleine 
kans dat deze groep mensen die geen of 
te laat bezwaar hebben gemaakt, 
ondanks de uitspraken van de Hoge Raad 
op 20 mei 20222, toch gecompenseerd 
worden. Het woord hierover is aan de 
politiek. 
 
Voor mensen die wel tijdig bezwaar 
hebben gemaakt geldt dat deze mensen 
het niet eens kunnen zijn met het 
rechtsherstel dat de belastingdienst hen 
biedt. De Hoge Raad heeft bepaald dat 
mensen die het niet eens zijn met de 
manier waarop de vermindering van de 
aanslag berekend is, opnieuw in bezwaar 
kunnen gaan. Zij moeten dan een verzoek 
om (verdere) ambtshalve vermindering 
indienen, waarop de belastingdienst 
moet beslissen. Tegen die beslissing 
kunnen zij dan opnieuw bezwaar 
aantekenen en eventueel in beroep gaan 
bij de rechter. Op deze manier kan de 
Hoge Raad controleren of het 
rechtsherstel door de belastingdienst 
juist wordt toegepast.  
 
Hoe werkt het rechtsherstel? 
De staatssecretaris heeft meerdere 
mogelijkheden onderzocht om het te 
bieden rechtsherstel vorm te geven. 
Belastingheffing op basis van werkelijk 
rendement is op korte termijn niet 
uitvoerbaar voor de belastingdienst. De 
keuze is gevallen op een forfaitaire 
spaarvariant. De forfaitaire spaarvariant 
werkt met een forfaitair vastgesteld 

 
2
 ECLI:NL:HR:2022:718 en ECLI:NL:HR:2022:720 

rendement uit drie categorieën 
vermogensbestanddelen; voor 
spaargeld, schulden en overige 
bezittingen. Deze forfaits worden 
toegepast op de werkelijke 
vermogensmix van belastingplichtigen. 
Het forfaitaire rendement op spaargeld 
wordt vastgesteld aan de hand van de 
gemiddelde rente op spaargeld in het 
belastingjaar. Het forfait op schulden 
wordt vastgesteld op de gemiddelde 
rente op de hypotheekschulden in het 
belastingjaar. Het forfait op de overige 
bezittingen is gelijk aan het forfait zoals 
dat nu volgt uit artikel 5.2 Wet IB voor 
rendementsklasse II. Voor het 
belastingjaar 2021 is het rendement op 
het spaardeel vastgesteld op 0,01%, voor 
schulden op 2,46% en voor de overige 
bezittingen op 5,69%. Wij verwachten 
dat de meeste spaarders met het 
geboden rechtsherstel uit de voeten 
kunnen. Of dit ook geldt voor 
belastingplichtigen met ander vermogen, 
betwijfelen wij. Hetzelfde geldt voor 
belastingplichtigen die het vermogen in 
box 3 hebben gefinancierd. Niet alle 
beleggers behalen een rendement van 
5,69% en belastingplichtigen met 
schulden kunnen een hoger 
rentepercentage moeten betalen dan de 
2,46% die voor het rechtsherstel in 
aanmerking wordt genomen. Wij 
verwachten daarom opnieuw 
procedures over de hoogte van het 
geboden rechtsherstel.  
 
Methodiek box 3 in de jaren 2022, 2023 en 
2024 en het risico van 
vermogensmixarbitrage.  
Net als bij het rechtsherstel zal de 
vermogensmix voor de jaren 2022 t/m 
2024 worden vastgesteld op basis van de 
werkelijke vermogensmix. Voor 2023 en 
2024 zal dit in spoedwetgeving worden 
verwerkt. Hierbij bestaat een reëel risico 
voor vermogensmixarbitrage. Hiermee 
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wordt bedoeld, het vlak voor peildatum 
schuiven met vermogen van de ene 
categorie naar de andere, om op die 
manier inkomstenbelasting te besparen. 
In de huidige Wet inkomstenbelasting 
wordt boxenarbitrage bestreden3, maar 
voor vermogensmixarbitrage hebben we 
nog geen voorstellen gezien. Een 
voorbeeld te verduidelijking. We gaan 
gemakshalve uit van de rendementen 
van 2021 en een heffingsvrij vermogen 
van € 50.000.  
 

Situatie 1 
Belastingplichtige heeft geen partner, € 
50.000 spaargeld, € 350.000 
beleggingen. Echter op 27 december 
2022 besluit hij al zijn beleggingen te 
verkopen. Op 1-1-2023 bestaat zijn 
vermogen enkel uit spaargeld. Als we 
uitgaan van de percentages van 2021, 
dan is zijn belastbaar inkomen uit 
sparen en beleggen 2023:  
(€ 400.000 – € 50.000 
heffingsvrijvermogen) * 0,01% = € 35.  
Dat geeft een belastingheffing van € 11.  
Niets weerhoudt belastingplichtige 
ervan om vervolgens op 2 januari weer 
aandelen te kopen. 

Situatie 2 
De belastingplichtige uit het vorige 
voorbeeld verkoopt zijn beleggingen 
niet. Hij heeft dan spaargeld en overig 
vermogen op de peildatum (1-1-2023). 
Dan moeten we het heffingsvrij 
vermogen naar rato toerekenen en 
vervolgens moeten we het forfaitaire 
rendement uitrekenen: 
Spaardeel: (€ 50.000 – € 6.250) * 0,01% 
= € 4 
Beleggingsdeel: (€ 350.000 – € 43.750) 
* 5,69% = € 17.426 
Totaal inkomen in box 3 = € 17.430 wat 
een heffing geeft van € 5.403 

 
3
 Oa. Art. 2.14 lid 3 IB2001 en de TBS-regeling 

4
 Zie oa: ECLI:NL:PHR:2009:BC5874, BNB 2010/79 

5
 Wetsvoorstel Fiscale vereenvoudigingswet 2010, MvT, 

Kamerstukken II 2009/10, 32 130 

 
Een zeer verschillende uitkomst voor een 
economisch vrijwel vergelijkbare 
situatie. De € 350.000 beleggingen 
hebben vrijwel het hele jaar opbrengsten 
kunnen genieten. 
 
Het bovenstaande effect strookt naar 
onze mening niet met een rechtvaardige 
belastingheffing waarbij gelijke gevallen 
gelijk worden behandeld en ongelijke 
gevallen, naar mate van hun ongelijkheid, 
tenzij daarvoor een objectieve 
rechtvaardigheidsgrond is4. Daarnaast 
zal de impact op de aandelenbeurzen niet 
gering zijn als veel calculerende 
belastingplichtigen aan het eind van het 
jaar de beleggingen gaan verkopen. Het 
bovenstaande effect is wel te matigen 
door in plaats van één peildatum, 
meerdere peildata in het jaar te 
gebruiken. Maar meerdere peildata 
hebben een nadelig effect op de 
vooringevulde aangifte 
inkomstenbelasting. De belastingdienst 
wil de vooringevulde aangifte op 1 maart 
van het op het kalenderjaar volgende 
belastingjaar, beschikbaar stellen. Om 
deze reden is het systeem met meerdere 
peildata in 2011 losgelaten5. 
 
Alternatief is het invoeren van een fictie 
waarbij vermogen niet als spaargeld 
wordt gerekend indien het niet een 
bepaalde periode als spaargeld wordt 
aangehouden, zoals in het huidige art. 
2.14 lid 3b Wet IB is opgenomen. 
Aangezien juist de stapeling van ficties 
hebben geleid tot het Kerstarrest en het 
geheel ook nog uitvoerbaar moet blijven 
voor de belastingdienst en de 
ketenpartners6 zou een dergelijke fictie 
niet onze voorkeur hebben. We zijn 
benieuwd hoe dergelijke 
vermogensmixarbitrage effectief 

6
 Banken, beleggingsplatforms, 

verzekeringsmaatschappijen, e.d. 
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bestreden gaat worden door de 
wetgever.7 
 
Methodiek box 3 in de jaren 2025 en 
verder: de vermogensaanwasbelasting 
Hoe heffing over vermogen er vanaf 2025 
eruit gaat zien staat uiteraard nog niet 
vast. Er is nog geen wetsvoorstel. 
Wanneer er een wetsvoorstel is, zullen 
de 2e Kamer en de 1e Kamer er nog mee 
moeten instemmen. Wel heeft de 
Staatssecretaris van Financiën de 
contouren geschetst voor een nieuw 
stelsel voor 
vermogensrendementsheffing8. Uit deze 
contourennota volgt dat de voor het 
nieuwe stelsel voor box 3 wordt 
uitgegaan van een 
vermogensaanwasbelasting. Hierbij 
wordt jaarlijks belasting geheven over de 
werkelijke genoten reguliere inkomsten 
uit vermogen (zoals rente, dividend en de 
(on)gerealiseerde waardeontwikkeling 
van vermogensbestanddelen die zich in 
het belastingjaar hebben voorgedaan).  
 
Voor financiële instrumenten wordt de 
vermogensaanwas bepaald aan de hand 
van een vermogensopstelling volgens de 
volgende systematiek: 

- Waarde aandelen op 31 december 

(eindwaarde)  

- Af: waarde aandelen op 1 januari 

(beginwaarde) 

- Af: stortingen gedurende het 

kalenderjaar 

- Bij: onttrekkingen gedurende het 

kalenderjaar 

- Vermogensaanwas 

De vermogensaanwas is vervolgens 
belast. Voor het vaststellen van de 
vermogensaanwas bij vorderingen, 

 
7
 Deze vraag wordt ook gesteld door de redactie van 

Vakstudie Nieuws: V-N 2022/19.3 
8
 Brief staatssecretaris van Financiën - Fiscaliteit en 

Belastingdienst Marnix L.A. van Rij - 15 april 2022 

zullen de rente inkomsten en waarde-
mutaties worden meegenomen.9  
 
Bij onroerende zaken wil de 
staatssecretaris starten met een 
belastingheffing op basis van een 
forfaitair rendement. Gedurende de 
periode van het tijdelijke forfaitaire 
rendement, zal de belastingheffing over 
onroerende zaken in box 3 beter 
aansluiten bij het werkelijke rendement 
dan nu het geval is. Het toe te passen 
forfait wordt namelijk gebaseerd op het 
rendement van uitsluitend onroerende 
zaken en benadert daarmee volgens de 
staatssecretaris het daadwerkelijk op 
onroerende zaken behaalde 
rendement10. Of dit daadwerkelijk zo zal 
zijn betwijfelen wij. Het daadwerkelijke 
rendement is immers afhankelijk van de 
aard van het onroerend goed 
(bedrijfspand of woning), de locatie 
ervan en het gebruik. Op termijn moet 
het werkelijke rendement 
(huurinkomsten en 
waardeontwikkelingen) worden belast. 
De WOZ-waarde komt hiervoor te laat en 
komen bij 20% van de aangiftes met box 
3 voor. Al deze belastingplichtigen 
jaarlijks een taxatie laten doen is onnodig 
duur en onuitvoerbaar. Bovendien zal er 
bij meerdere belastingplichtigen die 
slechts papieren vermogenswinsten 
hebben een liquiditeitsprobleem 
ontstaan. Kortom; wij zien nog veel 
uitdagingen voor de wetgever om een 
stelsel te ontwerpen wat aansluit bij het 
werkelijk genoten rendement. 
  
In de contourennota van de 
staatssecretaris wordt een 
verliesverrekeningsmogelijkheid 
uitgewerkt. In het huidige stelsel kent 
box 3 geen 

9
 Denk aan afwaardering, kwijtschelding en 

valutaresultaten.  
10

 Brief staatssecretaris van Financiën - Fiscaliteit en 

Belastingdienst Marnix L.A. van Rij - 15 april 2022 

pagina 7. 
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verliesverrekeningsmogelijkheid. De 
methode en termijnen van 
verliesverrekening zijn nog niet bepaald, 
maar rekening houdende met de 
systematiek binnen Box 1 en Box 2 van 
de Wet inkomstenbelasting, ligt het voor 
de hand om de verliesverrekening te 
beperken tot verrekening binnen de box.  
 
Invoering 
De staatssecretaris heeft het volgende 
tijdspad gepresenteerd. 

In 2023 moet de wetgeving langs de Raad 
van State en door beide Kamers om 
voldoende tijd te hebben voor 
implementatie. We moeten dus nog even 
wachten op meer duidelijkheid. Een 
ingrijpende wijziging, waarvoor slechts 
weinig tijd is. We hebben hier een schets 
van het nieuwe systeem gegeven en de 
uitdagingen voor de wetgever 
aangegeven. Het succesvol tegengaan 
van vermogensmixarbitrage in het 
tijdelijke forfaitaire systeem tot en met 
2024 zal wetstechnisch lastig worden. 
Daarnaast zal de behandeling van 
onroerende zaken in beginsel via een 
forfait gaan wat zeker nieuwe 
onrechtvaardige situaties met zich zal 
meebrengen11. Ook zal de methode en 
termijn van verliesverrekening in de 
nieuwe box 3 voor vele discussies 
zorgen. Wat hier uiteindelijk in de 
wetsbehandeling ook uitkomt, een leven 
lang leren is en blijft onderdeel van de 
dagelijkse praktijk van de fiscalist. 
  

 
11

 Denk bijvoorbeeld aan een belastingplichtige met een 

vakantiehuis in box 3 dat enkel door hemzelf in gebruik 

is en die dus geen huurinkomsten geniet. 
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Stedentrip Antwerpen  
Geschreven door: Kyra Wielink  

 
 

Vrijdag 6 mei was het na twee jaar 
eindelijk weer zover, de stedentrip. Het 
was een fantastisch weekend vol leuke 
activiteiten. Op vrijdag vertrokken we 
vroeg in de ochtend vanaf hoofdstation 
Groningen. Sommige mensen kwamen 
wat moeizaam op start vanwege de 
festiviteiten van Bevrijdingsfestival, 
maar al snel zat de sfeer er goed in! Op 
naar Antwerpen! Tijdens de busreis die 
ietsjes langer duurde dan gepland door 
de file, konden we genieten van een 
heerlijke lunch van Pigalle.  
 
Eenmaal aangekomen in Antwerpen was 
er tijd om even rustig te settelen en 
vervolgens op pad te gaan voor de eerste 
activiteit, namelijk de escapetours. In 
verschillende groepen gingen we op weg 
door de stad om het mysterie te 
ontrafelen. Al snel werd iedereen heel 
fanatiek en wilde iedereen winnen, er 
stond immers een mooie prijs op het 
spel! Het was een close finish, maar 
uiteindelijk zijn Lizzy, Tarik, Buma, 
Maarten en Hessel er met de lekkere 
versnapering vandoor gegaan! 
 
Na de spannende escapetours was het 
tijd om naar de pizzeria te gaan voor het 
diner. Hier hebben we genoten van 
heerlijke pizza’s en andere Italiaanse 
lekkernijen. Waar de één voor een 
sambucca pizza ging koos de ander voor 
een salade. Uiteindelijk is het diner 
afgesloten met heerlijke limoncello.  
 
Na het diner stond de kroegentocht op 
het programma. De eerste kroeg die we 
bezochten was helaas al vol, achteraf was 
dit geen ramp want hierdoor belandden 
we bij de echte studentenkroegen. Al snel 
werden de eerste drankjes geserveerd en 
kon het feest beginnen. Drankjes en 
dansjes, wat wil een mens nog meer. Na 

de kroegentocht was er nog genoeg tijd 
om de clubs te verkennen en ging het 
feest door tot in de late uurtjes.  
 
Zaterdag was er een nieuwe dag in het 
mooie Antwerpen. Om 9:30 uur stond er 
een heerlijk ontbijt klaar, de één 
verscheen wat fitter dan de ander, maar 
het ontbijt deed wonderen! Al snel was 
het tijd om te vertrekken naar de 
binnenstad voor de fotowedstrijd. Van 
foto’s in een politiewagen tot 
groepsfoto’s met buschauffeurs, niks was 
te gek voor de GFE’ers! De beste plaatjes 
werden geschoten door: Anne-Lynn, Isla, 
Lizzy, Maarten en Tarik, zij waren dan 
ook de winnaars van de fotowedstrijd! 
Na de fotowedstrijd was het tijd om 
richting bierbrouwerij de Koninck te 
gaan. In groepen konden we de 
brouwerij door en werden ons alle fijne 
kneepjes van het vak verteld. Ook was er 
de mogelijkheid om zelf wat heerlijke 
biertjes te tappen, dit viel natuurlijk goed 
in de smaak. Naast het heerlijke bier dat 
goed in de smaak viel, werd er door 
menig GFE-lid ook nog genoten op het 
dakterras met een prachtig uitzicht over 
de stad. Toch was het na een aantal 
uurtjes vertoeven op het dakterras tijd 
om richting het restaurant te gaan voor 
het diner. Hier heeft iedereen kunnen 
genieten van een heerlijke burger! Na het 
diner heeft iedereen zich klaargemaakt 
en was het alweer tijd om het nachtleven 
van Antwerpen te verkennen. Van techno 
feestjes tot karaokebar, er was genoeg te 
beleven!  
 
Op zondagochtend stond het ontbijt iets 
later klaar. En waar het op zaterdag bleef 
bij wat vermoeide gezichten, moesten er 
op zondag GFE’ers uit bed getrokken 
worden. Toen iedereen toch echt zijn 
ontbijt op had, was er genoeg tijd om 
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even de stad in te gaan voor we alweer 
vertrokken naar onze laatste activiteit, 
het bezoeken van het chocolademuseum! 
Toen iedereen op de hoogte was van de 
historie van Belgische chocolade kon het 
feest pas echt beginnen, het proeven! 
Waar we de instructie kregen om het te 
houden bij één lepel, werd deze al snel 
losgelaten en stonden sommige GFE’ers 
wel erg lang in het proefhoekje! Met nog 

volle buikjes van alle chocolade was het 
toch echt alweer tijd om in de bus 
richting Groningen te stappen. We 
kunnen terugkijken op een heel geslaagd 
weekend en we willen alle deelnemers 
bedanken voor de gezelligheid! 
 
Liefs, 
De activiteitencommissie
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Taxeer your Career 
Geschreven door: Sietse Vlas 
 

Op 4 maart was het zo ver: Taxeer your 
Career 2022 in het Van der valk Hotel te 
Hoogkerk. Onze TYC-Commissie heeft 
deze dag maandenlang (van november 
tot maart) tot in de puntjes voorbereid. 
Op 4 maart stonden we voor dag en dauw 
voor de deur van de locatie. Omdat er 
rond eind 2021 veel nieuws was rondom 
de OESO global tax hadden we ons 
verdiept in belastingparadijzen, 
schimmige rulings en alles wat al dan niet 
op het legale randje van 's werelds 
belastingwetten balanceert. Uiteindelijk 
kwamen op de grote dag drie sprekers de 
studenten van antwoord voorzien op de 
vraag 'Belastingparadijs: End of an era?' 

Na het plenaire gedeelte inclusief 
spetterende opening door dagvoorzitter 
Dhr. Heidekamp, voordrachten over 
doorstroomvennootschappen, rulings en 
de OESO global tax was het tijd voor een 
lunch. De aanwezige GFE'ers lieten zich 
de uitgebreide driegangenlunch goed 
smaken en hadden ondertussen zelfs nog 
tijd om te netwerken met de zes 
aanwezige kantoren.  De lunch werd 
gevolgd door drie workshoprondes 
gegeven door dezelfde kantoren. Na de 
afsluitende borrel keken wij terug op een 
geslaagde en zeer leerzame dag. Ondanks 
deze formele afsluiting was de dag toen 
nog niet voorbij: tot in de vroege uurtjes 
werd in diverse kroegen 'huisje op 
wielen' hartstochtelijk meegezongen 
door de aanwezige GFE'ers!  
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Actieve Leden Bedankdag  
Geschreven door: Dieuwke Robbers

Sinds jaar en dag vormen de actieve 
leden de spil van onze mooie vereniging, 
zo ook afgelopen jaar. Om hen te 
bedanken, heeft het 40e bestuur 
traditiegetrouw de Actieve Leden 
Bedankdag georganiseerd, die dit jaar 
plaatsvond op 2 mei.  
 
De dag ving aan met een fietstochtje 
(voor een enkeling een busrit) richting 
Kardinge: daar gingen wij namelijk Pitch 
& Putt spelen! Het terrein was speciaal 
voor ons open gegaan én er was heerlijk 
weer. Nadat iedereen heelhuids was 
gearriveerd, kon de middag beginnen. 
Iedereen werd ingedeeld in groepjes van 
vier, waarbij er één groepje was voor de 
linkshandigen. Na een plenaire uitleg 
begaven de groepjes zich naar hun eerste 
holes en konden we van start gaan. 
Sommige groepjes waren sneller dan 
andere, waardoor enkele eigenwijze 
groepjes hun eigen plan trokken en door 
de holes heen zigzagden. Helaas kon na 
negen holes maar één groepje de 

winnaar zijn: Julian, Annemiek, Robin en 
Lotte, wederom gefeliciteerd en geniet 
vooral van jullie eeuwige roem! Wij 
sloten het pitch en putten af in een 
oerhollandse kring, onder het genot van 
een hapje en een verkoelend drankje.  
 
Vervolgens was het tijd om ongeveer de 
grootste afstand af te leggen, die kan in 
Groningen-stad: we moesten vanaf 
Kardinge naar Stadspark zien te komen! 
Gelukkig konden wij die verbrande 
calorieën wel gebruiken, want eenmaal 
aangekomen in Stadspark, gingen deze er 
regelrecht weer in bij het heerlijke buffet 
van Ni Hao. Alsof we na deze dag nog niet 
genoeg hadden bewogen, besloot een 
grote groep nog even de stad in te gaan 
om een dansje te wagen.  
 
Nogmaals, ontzettend bedankt iedereen 
voor jullie aanwezigheid bij de ALBD en 
natuurlijk voor al jullie inzet en 
enthousiasme afgelopen jaar!  
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Zomeractiviteiten  
Geschreven door: Nadim Nodrat 

De zomervakantie komt eraan. Inmiddels 
zijn wij studenten bezig met de tentamens 
van de laatste blokken. Sommigen van jullie 
zijn hard aan de slag met studeren, terwijl 
anderen lekker achterover, druk bezig zijn 
met vakantieplannen maken. Gelukkig zijn 
we af van de coronamaatregelen (nu 
tenminste). Alles is weer mogelijk, het oude 
normaal lijkt terug te zijn gekeerd! 
 
Dat betekent dus ook dat er veel ingehaald 
moet worden. Er zijn immers twee zomers 
voorbij geweest met allerlei restricties. Tijd 
om te genieten! 
 
Hier heb je vier activiteiten om te doen 
tijdens jouw Summer ‘22! 
 
Kanoën door de Biesbosch 
Vorige zomer heb ik een activiteit gedaan 
waarvan ik heel erg onder de indruk ben: 
kanoën door het Nationaal Park Biesbosch. 
De Biesbosch is een beschermd 
natuurgebied en het grootste 
zoetwatergetijdengebied van Europa. Je kan 
daar verschillende soorten activiteiten doen 
op land of in het water. 
 
Mijn persoonlijke voorkeur gaat naar kanoën 
op het water. Het is een sportieve, maar ook 
zeker een kalmerende activiteit. Ikzelf 
genoot heel erg van het uitzicht en de 
geluiden van allerlei soorten dieren in de 
natuur. Vanuit het water observeren is toch 
wel anders dan op het land, een unieke 
ervaring op zichzelf. 
 
Zorg er wel voor dat je de 
weersvoorspellingen goed in de gaten houdt. 
Uit ervaring kan ik zeggen dat het kanoën 
een stuk minder leuk is als het opeens hard 
gaat regenen… 
 
Stedentrip 
Misschien wel hetgeen wat het meest gemist 
is tijdens de corona periode, stedentrips! De 
lege pleinen in de steden lijken weer te 
bruisen nu het sociale leven weer hervat is. 
Dat vraagt om een stedentrip. 

Verzamel een paar vrienden en stel ze voor 
om een stedentrip te doen aankomende 
vakantie. Je kan ervoor kiezen om het te 
houden in Nederland, maar internationaal 
kan natuurlijk ook. 
 
Outdoor kartracing 
Voor de mensen die van adrenaline en 
besturen houden is kartracing echt een must 
om een keer gedaan te hebben. Combineer 
dat met een openlucht circuit in de zomer en 
je zit helemaal goed. 
 
Kartracing is niet alleen heerlijk voor de 
spanning, maar het is ook een competitieve 
bezigheid. Race tegen je vrienden en kijk wie 
de beste tijden kan neerzetten. Na het racen 
kan er heerlijk genoten worden van een 
lekker drankje. 
 
Zorg er wel goed voor dat je de regels kent en 
je een beetje verdiept hebt in kartracing. Het 
is niet ingewikkeld, maar een goed begin kan 
je een voorsprong geven op je beginnende 
medebestuurders. 
 
Bezoek de Afsluitdijk 
Nederland heeft in de geschiedenis altijd al 
een strijd gevoerd tegen het water. Wij staan 
niet voor niets wereldwijd bekend om ons 
watermanagement en deltawerken. De helft 
van ons land ligt onder de zeespiegel. 
 
Een essentieel onderdeel van ons 
watermanagement is de Afsluitdijk. Voor 
iedereen is dit een schitterende locatie. Voor 
de liefhebber van weidse uitzichten over zee, 
rust, natuur en cultuurhistorie of van 
watersport en gezelligheid: er is steeds meer 
te beleven op en rond dit beroemde 
watericoon aan de rand van Waddenzee 
Unesco Werelderfgoed. 
Met mooi weer en veel tijd kan het 
veelbelovend zijn om een keer de Afsluitdijk 
te bezoeken. Dit kan met de auto, maar voor 
de sportievelingen onder ons kan je ook 
fietsen. Heerlijk genieten van de zeewind en 
van een knap stukje vakmanschap, dat is wat 
een trip over de Afsluitdijk inhoudt.
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Cocktailrecepten  
Geschreven door: Andy Brummelhuis 
  

Nu de zomer weer voor de deur staat is het tijd om naar festivals te gaan, terrasjes te 
pakken, op vakantie te gaan en natuurlijk te genieten van een paar heerlijke cocktails 
onder de warme zon. Voor dat laatste hebben wij een paar heerlijke cocktailrecepten, 
die gemakkelijk te maken zijn.  
 
 
Strawberry daiquiri met rum 

 
                                                                                               
Ingrediënten voor 4 personen:  

● 12 grote aardbeien 
● 1 glas ijsblokjes 
● 90 ml witte rum 
● 60 ml limoensap 
● 4 el suiker 

 
Bereiding: 
1) Spoel de aardbeien en verwijder de 
kroontjes. 
2) Maal de ijsblokjes in de blender, doe 
er de aardbeien, rum, suiker en het 
limoensap bij en mix fijn. 
3) Giet in mooie glaasjes en serveer met 
wat munt.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Summer tequila 

 
 
Ingrediënten voor 1L: 

● 300 ml tequila 
● 100 ml siroop 
● 500 g watermeloen 
● 50 ml limoensap 
● 400 g blauwe bessen 
● Munt 
● IJsblokjes 

 
Bereiding: 
1) Mix de watermeloen fijn, giet door 
een zeef. Vang het sap op en meng het 
met het limoensap, de tequila en de 
suikersiroop. 
2) Vul een karaf met ijsblokjes en 
overgiet met het meloendrankje. Doe de 
bessen erbij en roer flink om. 
3) Verdeel het drankje over glazen en 
werk af met verse munt. 
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Grapefruit rosemary gin fizz 

 
Ingrediënten voor 4 personen: 

● 2 pompelmoes 
● 16 takjes rozemarijn 
● 1 limoen 
● Komkommerplakjes 
● 60 ml gin 
● 40 ml campari 
● 200 g suiker 
● IJsblokjes 
● Spuitwater 

 
Bereiding:  
1 Maak eerst de rozemarijnsiroop. Breng 
100 ml water met de suiker en 4 takjes 
rozemarijn in een pannetje aan de kook. 
Zet het vuur zachter en laat 15 minuten 
sudderen. Zeef, doe in een flesje en zet 
koel weg. Je kunt de siroop 2 weken 
bewaren. 
2 Pers de pompelmoes. Schenk per 
cocktail 3 el pompelmoessap en het sap 
van ½ limoen in een shaker. Voeg 2 el 
van de rozemarijnsiroop, de gin en 
campari toe. Vul met ijsblokjes en schud 
goed. 
3 Giet in een glaasje en leng aan met 
spuitwater. Werk af met een takje 
rozemarijn, extra ijsblokjes en een 
plakjes komkommer.  

The graveyard 

 
Dan als laatste een cocktail die ik heb 
ontdekt in Kroatië, the graveyard. Dit is 
een cocktail bestaande uit alleen maar 
drank. Dus hierbij een waarschuwing: 
mocht je ooit het idee hebben om deze 
te maken, drink het dan rustig aan. De 
naam van de cocktail zegt het al. 
 
Ingrediënten voor 1 persoon: 

● 30 ml wodka       
● 30 ml rum              
● 30 ml gin 
● 30 ml tequila 
● 30 ml triple sec 
● 30 ml whisky 
● 30 ml Scotch 
● Bier en Stout 

 
Bereiding: 
Vul alle sterke drank in 1 glas en vul aan 
met bier en stout. Daarna roeren. 
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Belastingquiz  
Geschreven door: Alje van Bolhuis  
 

Aangezien het studiejaar er alweer bijna 
opzit en er (als het goed is) weer een 
hoop kennis is vergaard, is er hierbij een 
belastingquiz om je kennis te testen! De 
antwoorden staan onderaan de pagina.  
 
1) Waar staat de afkorting VUT voor?  
A Vervroegde uitkoopregeling 
B Vervroegde uittreding  
C Verkapte uittreding 
  
2) In welk artikel staat de toerekening 
inkomensbestanddelen? 
A Artikel 5.2 Wet IB 2001 
B Artikel 3.17 Wet IB 2001 
C Artikel 2.17 Wet IB 2001  
 
3) Hoeveel jaren is de 
herzieningsperiode in de zin van de Wet 
OB bij de verkoop van onroerende 
zaken? 
A Het jaar van ingebruikname + 9 jaren 
B Het jaar van ingebruikname +10 jaren 
C Het jaar van ingebruikname + 11 jaren 
 
4) Hoe lang duurt het in beginsel 
voordat de HIR vrijvalt? 
A Drie jaar na vervreemding van het 
bedrijfsmiddel 
B Vier jaar na vervreemding van het 
bedrijfsmiddel  
C Vijf jaar na vervreemding van het 
bedrijfsmiddel 

5) Wanneer vindt er omkering van de 
bewijslast plaats in het formele 
belastingrecht? 
A Als iemand geen aangifte heeft gedaan  
B Als er een informatiebeschikking is 
verleend 
C Als de betalingstermijn van een 
aanslagbelasting is overschreden 
 
6) Met welk land uit de EU heeft 
Nederland geen belastingverdrag op het 
gebied van de VPB? 
A Noorwegen 
B Malta 
C Cyprus  
 
7) Wat is geen kenmerk van een 
informele kapitaalstorting? 
A Er is geen sprake van een storting op 
aandelen 
B Er is sprake van een mismatch op 
grond van artikel 8ba – 8bd Wet VPB  
C Er is sprake van een bevoordeling van 
de aandeelhouder 
 
8) Wat is geen vereiste om ondernemer 
te zijn in de zin van de wet OB? 
A Er is sprake van een winstoogmerk  
B Er is sprake van een duurzame 
onderneming van kapitaal en arbeid 
C Deelname aan het economisch verkeer 
 

 
 

   

Antwoorden: 1B, 2C, 3A, 4A, 5B, 6C, 7B, 8A  
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GFE-Fraudeur  
Geschreven door: Robin van Ommen 
 

Een behoorlijk domme belastingfraudeur, die niet wist dat het niet mocht, heeft 
aandelen van een bedrijf verhuld via trustconstructies door het onder te brengen op de 
Kaaimaneilanden. De belastinginspecteur stelde meteen een onderzoek in. Op basis van 
getuigenverklaringen werden vier verdachte personen, die bekend zijn bij de 
belastingdienst vanwege hun verleden bij de beruchte GFE, gearresteerd. Omdat de 
Belastingdienst de zaak hoog opnam, besloot hij de vier verdachten persoonlijk te 
verhoren en de gloednieuwe leugendetector van het politiebureau in te zetten. Elke 
verdachte gaf bij het verhoor drie verklaringen, die hieronder staan:  
Alisa Asperge: 

1. Bij de GFE heb ik met Desiree in het bestuur gezeten.  
2. Hessel heeft dit gedaan omdat hij al masterstudent is.   
3. De fraudeur wist niet dat dit niet mocht via de Kaaimaneilanden.  

Niels Zolder: 
1. Hessel is de schuldige. 
2. Alisa is onschuldig. 
3. Ik heb geen idee wat een belastingaangifte is.  

Hessel Glijder: 
1. Ik heb Alisa nog nooit ontmoet. 
2. Niels is onschuldig. 
3. Desiree is de schuldige. 

Desiree Slipper: 
1. Hessel is onschuldig. 
2. Ik heb het niet gedaan. 
3. Alisa is de schuldige. 

 
Met zoveel elkaar tegensprekende verklaringen wist de belastinginspecteur het ook niet 
meer. Tot overmaat van ramp bleek ook dat de leugendetector nog niet helemaal werkte 
zoals het hoorde, want het apparaat gaf alleen aan dat er van de 12 verklaringen precies 
4 waar zijn, maar niet welke.  
 
Wie is de belastingfraudeur? 
(Antwoord z.o.z., maar eerst zelf proberen!!) 
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Antwoord GFE-Fraudeur 

A = Alisa Asperge N = Niels Zolder H = Hessel Glijder D= Desiree Slipper 
Er zijn vier verklaringen waarin niet iets direct wordt gezegd over de mogelijke schuldigheid 
van de dader: A1, A2, N3 en H1. Deze verklaringen zijn bovendien ook onwaar, ofwel feitelijk 
onjuist. Dit weet je zeker. Verder weet je dat de uitspraak A3 waar is, want dat is in de inleiding 
gegeven. Deze veronderstellingen zijn cruciaal om verder te komen.  
 
Op basis van deze veronderstelling over welke verdachte de fraudeur is, kan je tellen hoeveel 
van de overgebleven verklaringen waar zijn: 

Verklaring: A is de 
dader: 

N is de 
dader: 

H is de 
dader: 

D is de 
dader: 

Geen van de 
verdachten is de 
dader: 

N1 onwaar onwaar waar onwaar onwaar 
N2 onwaar waar waar waar waar 
H2 waar onwaar waar waar waar 
H3 onwaar onwaar onwaar waar onwaar 
D1 waar waar onwaar waar waar 
D2 waar waar waar onwaar waar 
D3 waar onwaar onwaar onwaar onwaar 
Totaal: 4 waar, 3 

onwaar 
3 waar, 4 
onwaar 

4 waar, 3 
onwaar 

4 waar, 3 
onwaar 

4 waar, 3 onwaar 

 
Gecombineerd met het feit dat verklaring A3 waar is, geeft dit: 
 

  A is de 
dader: 

N is de 
dader: 

H is de 
dader: 

D is de 
dader: 

Geen van de verdachten 
is de dader: 

Totaal: 5 waar, 3 
onwaar 

4 waar, 4 
onwaar 

5 waar, 3 
onwaar 

5 waar, 3 
onwaar 

5 waar, 3 onwaar 

Gegeven was dat er precies 4 verklaringen waar zouden zijn. En dit is alleen zo bij verdachte N, 
dus Niels Zolder is de GFE-Fraudeur. Oei Niels…  
 

Extra Puzzel  
De redactie kreeg te horen dat de GFE’ers maar niet genoeg kunnen 
krijgen van leuke puzzeltjes. U vraagt, wij draaien. Weet jij welk 
woord in de roze hokjes komt te staan? 
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